

新征程上，必须不断推进党的建设新的伟大工程

——论学习贯彻习近平总书记
在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

□人民日报评论员

“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。”

勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。百年风霜雨雪、百年大浪淘沙，我们党能够饱经磨难而生生不息、风华正茂，战胜一个又一个困难，取得一个又一个胜利，关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放松，在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。正如习近平总书记深刻指出的：“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃，一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党，不断应对好自身在各个历史时期面临的风险考验，确保我们党在世界形势深刻变化的历

史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨！”

办好中国的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。必须看到，全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，对我们党提出了前所未有的新挑战新要求，党的自身建设上还存在一些不匹配、不适应的地方。我们党作为百年大党，如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，如何永远得到人民拥护和支持，如何实现长期执政，是我们必须回答好、解决好的一个根本性问题。

只有敢于刀刃向内，敢于刮骨疗伤，敢于壮士断腕，才能让自身始终过硬，始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党。在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命。党的十九大报告强调“把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”，这既是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求，也是我们党作为马克思主义政党建设和发展的内在需要。

习近平总书记强调：“新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，不断严密党的组织体系，着力建设德才兼备的高素质干部队伍，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，确保党不

变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心！”

把全面从严治党引向深入，继续发扬彻底的自我革命精神，保持“赶考”的清醒，同一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题作坚决斗争，实现党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，永远保持党同人民群众的血肉联系，我们就一定能永葆旺盛生命力和强大战斗力，团结带领人民战胜前进道路上的一切风险挑战，不断夺取新的伟大胜利。

党的建设新的伟大工程，是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。在新的历史起点上，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，不断推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力，承载着中国人民伟大梦想的航船就一定能够破浪前进、胜利驶向光辉的彼岸！

奋斗：把总书记嘱托落在实处

传承红色基因 凝聚前进力量

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在乌海市引发强烈反响

连日来，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在乌海市广大干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，传承红色基因，凝聚前进力量，为实现中华民族伟大复兴的目标顽强拼搏、不懈奋斗。

乌海市委常委、宣传部部长孟培云说：“观看了庆祝中国共产党成立100周年大会，我心潮澎湃、热血沸腾。习近平总书记发表的重要讲话，回顾了我们的百年奋斗历程，展望了我们迈向第二个百年奋斗目标的美好前景，发出了实现中华民族伟大复兴的动员令，吹响了进入新时代、迈向新征程、实现新使命的集结号。作为一名共产党员，我们一定要坚定不移地听党话、跟党走，拼搏进取、艰苦奋斗、甘于奉献，为实现中华民族的伟大复兴不断贡献乌海力量。”

乌海市妇联主席钱昕说：“习近平总书记铿锵有力的讲话为我们指明了前进方向，提供了强大的奋斗动力。作为党员领导干部，作为妇女群众‘娘家人’，我们要始终牢记初心使命，用共产党人的责任担当筑牢党与妇女群众间的‘连心桥’，将广大妇女紧密团结在党的周围，为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。”

7月1日上午，35名清华大学博士暑期社会实践内蒙古乌海支队队员在乌海市市民中心党员政治生活馆观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播。大家一边认真聆听习近平总书记讲话，一边认真做笔记，听到精彩之处，不时地爆发出阵阵掌声。“作为青年党员，我们将牢记总书记嘱托，立足百年未有之大变局，心怀国之大者，把握大势，敢于担当，为服务国家富强、民族振兴、人民幸福贡献自己的力量。”清华大学马克思主义学院2020级博士生林晨说。

“观看了庆祝大会，我倍感自豪，特别是习近平总书记向世界庄严宣告我们全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，这更是让我们扶贫工作者无比骄傲。作为新时代的青年党员，我们一定会以史为鉴，以实现中华民族伟大复兴为己任，踏踏实实做好每一项工作，认真真对待村民的大事小情，为乡村振兴和实现第二个百年奋斗目标做出自己的贡献。”海南区巴音陶亥镇万滩村第一书记巴雅尔说。

乌海市“光荣在党50年”纪念章获得者陈家典告诉记者：“100年来，中国共产党团结带领中国人民创造了一个又一个人间奇迹，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。没有共产党，就没有我们现在的幸福生活，我坚信，在中国共产党的带领下，我们一定能实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

乌海市援鄂抗疫医疗队成员、乌海市人民医院护理部副主任毕晓波说：“总书记指出，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！作为一名青年党员和医务工作者，我将时刻牢记自己的职责使命，用心呵护每一名患者，用自己所学全力守护人民健康。”

“这100年来，中国共产党带领全国人民实现了从站起来、富起来再到强起来的伟大跨越，我们每个人都心潮澎湃，倍感自豪。接下来我将组织‘银发宣讲团’的全体同志认真学习总书记重要讲话精神，并积极进社区、机关、学校、农区开展宣讲，把总书记的重要讲话精神宣传到街头巷尾、千家万户。”乌海市海勃湾区林荫街“银发宣讲团”团长肖挺喜说。

据《内蒙古日报》

内蒙古3家外贸 转型基地成功获批

本报讯 近日，商务部发布通知，在全国范围内新认定一批国家外贸转型升级基地，内蒙古自治区有3个基地入选，分别是阿拉善高新技术产业开发区国家外贸转型升级基地（盐化工）、乌兰布市国家外贸转型升级基地（马铃薯）、包头市青山区国家外贸转型升级基地（装备制造）。

外贸转型升级基地是国家和地方重点扶持和发展的集生产和出口功能于一体的特色产业聚集区，是培育品牌、质量、技术、标准、服务等外贸核心优势的重要区域载体。至此，我区共有15个国家级基地，提前完成“十四五”目标任务。

来源：内蒙古自治区商务厅

走进乡村看小康 ZOUJINXIANGCUNKANXIAOKANG

开栏语：为大力宣传我国实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标和全面建成小康社会的成就经验，从今日起，本报开设“走进乡村看小康”专栏，报道我区各地在农牧业高效、乡村宜居宜业、农牧民富裕富足等方面，呈现出的具有典型意义的小康故事，展示全面建成小康社会的奋斗历程、脱贫攻坚取得的显著成就和给群众带来的实实在在的获得感、幸福感，带领读者朋友们走进美丽乡村，体验幸福小康！

扎赉特旗： “一朵黑木耳”铺就的致富路

本报讯（记者 张鑫 通讯员 白玉亮）“产业找对头，小康有奔头。”

乡村要振兴，因地制宜选择富民产业是关键。

七月的内蒙古兴安盟扎赉特旗晴空万里、艳阳高照，已进入最美季节，也到了黑木耳采摘的最佳时节。阿尔本格勒镇珠日根嘎查瑞秋农牧专业合作社黑木耳种植基地里，大棚整齐排列，走进大棚中，映入眼帘的是木耳菌棒从棚顶垂直而下，排列有序，并且，每个菌棒上都结满了肉嘟嘟、鲜嫩肉厚的黑木耳，一片丰收景象，蔚为壮观。

日前，珠日根嘎查瑞秋农牧专业合作社大棚里，农户们快速熟练的采摘着成熟的黑木耳，今年的木耳收成好，每个菌棒上产出的1.5两木耳，与去年相比提升约0.2两。现在收购的价格相较于去年提升了2元，当下已经采摘第二茬，今年还能采摘两茬，大家干劲十足。

53岁的珠日根嘎查村民王顺一边采摘木耳，一边笑着说：“这可是我

家的‘致富耳’，一个菌棒能出1.2两的黑木耳，只有精心采摘和打理，才能卖出好价钱。”去年王顺一家种了一栋大棚挂袋木耳，效益不错，加上合作社务工收入超过了9万元，今年他又种了2万棒挂袋黑木耳，大棚内挂袋的黑木耳肥厚鲜嫩，木耳产量高品质好，这让王顺的信心更足了。

“种木耳利润高，尤其是改用挂袋技术以后，去掉成本，2万棒木耳比地摆木耳能多赚1万多元。今年木耳长势比去年还好，现在真是越干越有劲，越做越有奔头了！”每天穿梭于家中和大棚之间的王顺喜滋滋地说。

“现在既在合作社打工，又自己种植木耳的户数已经达到50余户，在合作社人均工资收入达到2万元以上。”瑞秋农牧专业合作社理事长马和平说，眼下在阿尔本格勒镇，除了种地和搞养殖，很多当地老百姓都掌握了这一新的致富技能——种植黑木耳。

阿尔本格勒镇拥有丰富的柞树资源，用柞树培育出来的菌棒既干净又



绿色无污染，在木耳生长过程中，只需按时浇水，不需要其它任何辅助材料，产出的木耳产量高、品质好，口感上优于其它木耳，与野生木耳味道相似。

小木耳，大产业。2020年，合作社种植了30栋大棚挂袋黑木耳，带动了阿尔本格勒镇464户1198人平均增收2800元。合作社每年为1200人增加300万元的劳务收入。今年合作

社又扩建20栋大棚，共栽植木耳90万棒。小菌棒成为脱贫攻坚和乡村振兴的“接力棒”，不仅辐射带动着扎赉特旗1300多脱贫户稳定增收，更为全面推进乡村振兴积蓄了动力，提供了产业支撑。

日子好了，心里好美。村民们你追我赶，争先恐后，让自己的日子富足起来，在乡村振兴的道路上阔步前进。

政经 (2版)

内蒙古乌兰察布： 马铃薯种薯繁育忙



关注 (3版)

“七一勋章”获得者 | 百岁两院院士陆元九： 把一生精力献给祖国航天事业



商务·流通 (4版)

2021年“全国医疗器械安全宣传周” 内蒙古宣传活动在呼启动!

